

REZULTATI RADA MINISTARSTAVA U 2009. GODINI

MINISTARSTVO EKONOMIJE I REGIONALNOG RAZVOJA

OSNOVNI REZULTATI

1. Smanjenje birokratije i kroz „Giljotinu propisa” ukidanje nepotrebnih i štetnih administrativnih procedura
2. Privlačenje velikih izvozno orijentisanih investitora poput Fijata i otvaranje novih proizvodnih radnih mesta – Fijat u Srbiji otvara 2.500 novih radnih mesta, plus nekoliko hiljada u pratećoj industriji komponentaša
3. Podrška privredi i građanima u uslovima krize kroz povoljne subvencionisane kredite, do sada plasirano preko 2 milijarde evra
4. Očuvanje stabilnosti dinara i niskih poreza, nema povećanja PDV

GENERALNO O EKONOMSKOJ SITUACIJI. Kriza još nije gotova, ali se vidi svetlo na kraju tunela. Očekujemo da će 2010. godina biti nešto bolja. Godina za nama je bila teška i za privredu i za građane, a realno je očekivati da će tek 2011. svima biti bolje. Odluka Fijata da na kraju ove godine uplati 100 miliona evra i krene sa velikom investicijom u Kragujevcu ipak nam govori da je svetska ekonomska kriza na zalasku. Posle Fijata, učinićemo sve da u Srbiju dovedemo i druge velike svetske kompanije. Podaci ipak govore da smo prošli relativno bolje, ne samo od suseda, već i od većine evropskih zemalja. Pad bruto domaćeg proizvoda Srbije iznosi manje od tri odsto, dok je pad u zemljama EU oko 5-6 odsto. Baltičke zemlje i Island su najgore prošli sa padom od 18 odsto, Ukrajina je imala pad od 15, Ruska federacija osam odsto, tako da smo mi relativno dobro prošli u odnosu na mnoge druge.

Za Srbiju je idealan slovački model razvoja, jer su Slovaci uspeli da dovedu čak tri automobilske kompanije - Folskwagen, KIA motors i Peugeot. Njihov primer i mi treba da sledimo, jer je to jedini način da značajno podignemo srpski izvoz. Slovačka sa manjim brojem stanovnika od Srbije, danas ima deset puta veći izvoz od nas. Automobili i auto-komponente čine 40 odsto njihovog izvoza.

Nakon odmrzavanja Prelaznog trgovinskog sporazuma i podnošenja kandidature za članstvo u EU, Srbija je konačno postala politički stabilna zemlja i po prvi put imamo šansu da kod nas dovedemo najveće svetske kompanije, čije bi prisustvo dramatično podiglo nivo srpskog izvoza u budućnosti. Svim velikim kompanijama koje u Srbiji ulože preko 200 miliona evra i uposle preko hiljadu radnika, spremni smo da pokrijemo do 25 odsto investicije, što su zapravo iste pogodnosti koje smo obezbedili i Fijatu.

Spas za našu ekonomiju je u daleko većem izvozu. To je moguće samo ako budemo aktivniji i brži od ostalih zemalja i uspemo da dovedemo krupne investitore, jer ćemo jedino tako uspeti da podignemo srpski izvoz na nekoliko desetina milijardi evra, sa sadašnjih sedam milijardi evra godišnje. US STEEL je bio primer kako jedna multinacionalna kompanija može u relativno kratkom roku da značajno uveća izvoz iz Srbije. Mišelin sa Tigrom je drugi primer, Tarket sa Sintelonom je treći dobar primer. Te tri kompanije danas čine najveći deo srpskog izvoza. Ubedeni smo da će Fijat biti četvrti primer. Međutim, treba nam na desetine takvih velikih kompanija koje će dramatično povući rast izvoza, a onda će se i mala i srednja preduzeća iz Srbije prirodno uključiti u taj izvozni lanac.

Najgore prošlo, a već u prvoj polovini sledeće godine očekujemo blagi privredni rast. To će omogućiti početak pregovora sa sindikatima o povećanju plata, a zatim i penzija, ali će građani stvarni boljitak osetiti tek u 2011. godini, kada bi i njihov standard trebalo da poraste.

REALIZACIJA UGOVORA SA FIAT GROUP - Fiat preuzima Zastavu, nova fabrika, dva nova modela, 2.500 novih radnih mesta plus nova radna mesta kod komponentaša, proizvodnja 200 hiljada vozila godišnje. Potpisivanjem aneksa ugovora između Srbije i Fijata, Fijat uplaćuje osnivački kapital u iznosu od 100 miliona evra u zajedničko preduzeće i zvanično preuzima Zastavu. Fijat do polovine 2011. godine treba da investira 600 miliona evra u novu opremu i modernizaciju hala, kako bi se lansirala dva potpuno nova modela i proizvodnja dostigla 200.000 vozila godišnje. Osim Fijata, očekujemo i veliki broj komponentaša, i to iz Italije, Nemačke, Francuske i Slovenije. Na jedno radno mesto u Fijat automobili Srbija otvara se još dva do tri nova radna mesta u pratećoj industriji komponentaša koji će napraviti svoje pogone u Srbiji. Očekujemo, samo iz kruga Fiatovih dobavljača, desetak kompanija komponentaša i otvaranje više hiljada novih radnih mesta. Zamerke da je Srbija Fijatu dala previše, ne stoje. Sve zemlje se bore u privlačenju stranih investitora na način koji smo mi uradili sa Fijatom. Da nismo ponudili najbolje uslove, nikada ne bi Fijat došao u Srbiju.

PODSTICAJNA SREDSTVA ZA INVESTICIJE (SIEPA). Sprovođenjem Uredbe o uslovima i načinu privlačenja stranih direktnih investicija u 2009. godini Ministarstvo ekonomije je preko SIEPA dodelilo podsticajna sredstva za 35 kompanija (Leoni Bordnetz GmbH, Grah Automotive, Gruner Serbian, Grupo Fiorentino, Geze, TES Electronic Soutions, Eko-Themann-Group...), koje će u Srbiju uložiti 143,3 miliona evra i zaposliti 4.654 radnika, a za te namene iz budžeta je izdvojeno 15,3 miliona evra.

PROGRAM „PRVA ŠANS“. 15 hiljada mladih pripravnika je dobilo posao u okviru programa „Prva šansa“ za šta je iz budžeta izdvojeno oko 2 milijarde dinara, od čega je i Vojvodina učestvovala sa oko 700 miliona dinara kako bi se pored 10.000 zaposlilo još oko 5.000 pripravnika. Ministarstvo ekonomije je dalo šansu mladim ljudima da u uslovima krize dobiju posao i žive od svog posla u najboljim kompanijama u Srbiji.

"GILJOTINA PROPISA". Smanjenje birokratije. Pokrenuta „Giljotina propisa“, počelo veliko čišćenje nepotrebnih propisa i procedura – oko 200 miliona EUR godišnje iznosi šteta koju privreda trpi zbog glomazne i neefikasne birokratije. Za 200 miliona evra može se otvoriti hiljadu novih radnih mesta u proizvodnim delatnostima ili još jedan novi most na Dunavu. Ako želimo brže napred, moramo da uklonimo sve vrste birokratskih prepreka za privredu, a posebno da pojednostavimo i ubrzamo proces izdavanja građevinskih dozvola. Moramo uvesti da građani sve završavaju na jednom šalteru. Krenuli smo u tzv. giljotinu propisa, već smo ukinuli preko 200 nepotrebnih podzakonskih akata i spremamo se da na vladi usvojimo i preporuke privrede za odgovarajuće promene nekih zakona. Međutim, imamo velike otpore, jer je birokratija u Srbiji jako žilava. Borba sa birokratijom neće biti nimalo laka, zbog čega će nam biti potrebna podrška celokupne javnosti, privrede i nevladinog sektora, kako bismo birokratiju konačno slomili i državnu administraciju stavili u službu privrede i građana.

USVOJENE PREPORUKE SA NAJVEĆIM UŠTEDAMA (64,3 miliona EUR):

- **PUTNI NALOZI** - produženje važnosti putnih naloga sa 7 na 30 dana. Objaviti obrasce putnog naloga na internet stranici Ministarstva za infrastrukturu – **ušteta 20,7 miliona EUR**
- **EVIDENCIJA O ZARADI**- ukinuti obavezu zaposlenog da potpisuje evidenciju o zaradi – **ušteta 10,7 miliona evra**
- **ELEKTRONSKO DOSTAVLJANJE OBRAZACA PORESKOJ UPRAVI:** omogućavanje i malim i srednjim preduzećima elektronsko dostavljanje PPOPJ i PPOD obrazaca – **ušteta 8,5 miliona evra**
- **PROCEDURE DEVIZNOG INSPEKTORATA:** ukinuti suvišnu proceduru dostavljanja faktura Deviznom inspektoratu i dostavljanja izveštaja o izvršenim investicionim radovima – **ušteta 6,5 miliona evra**

- **UTVRĐIVANJE VISINE PUTARINE U PRAVIČNIM IZNOSIMA:** kombi vozila će plaćati manju putarinu od autobusa i kamiona – **ušteta 5,3 miliona evra**
- **INSPEKCIJE:** racionalizacija teritorijalnih jedinica, zajednički izlasci, zajednički softver, transparentnost, regionalna rotacija – **ušteta 3,6 miliona evra**
- **ELEKTRONSKI UVID U PORESKE KARTICE:** omogućiti poreskim obveznicima mogućnost uvida u poreske kartice elektronskim putem – **ušteta 3,5 miliona evra**
- **UKIDANJE OBAVEZE OBAVEŠTAVANJA PORESKE UPRAVE O PROMENAMA REGISTROVANIM U AGENCIJI ZA PRIVREDNE REGISTRE** – **ušteta 2 miliona evra**
- **OBEZBEDITI IZDAVANJE ELEKTRONSKOG IZVODA APR** i identifikovati procedure u kojima se može ukinuti obaveza dostavljanja izvoda iz Registra privrednih subjekata drugim državnim organima – **ušteta 0,8 miliona evra**

PREPORUKE SA NAJVEĆIM UŠTEDAMA koje treba da se usvoje (121,6 miliona EUR):

- **UPLATA PAZARA** - da se uplata pazara vrši nedeljno, a ne svakog dana – **ušteta oko 39,4 miliona EUR**
- **UPLATA POREZA I DOPRINOSA NA JEDAN RAČUN** - da se uplata vrši na jedinstven račun za uplatu, osim ako preduzetnik želi da uplatu vrši na 3 računa - **ušteta oko 27,9 miliona EUR**
- **JEDNOŠALTERSKI SISTEM ZA PRIJAVU I ODJAVU ZAPOSLENIH** - da se jedinstvena prijava predaje u RZZO, a da RZZO prosleđuje podatke Fondu PIO i NSZZ – **ušteta oko 14,9 miliona EUR**
- **OGLAŠAVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA OTVORENIH AD** - ukinuti obavezu oglašavanja u dnevnoj štampi jer se oglašavanje vrši na internet stranici APR koja je svima dostupna – **ušteta oko 5,9 miliona EUR**
- **RADNA KNJIŽICA** - ukinuti radnu knjižicu i obavezu vođenja registra o izdatim radnim knjižicama – **ušteta oko 3,6 miliona EUR**
- **PLAĆANJE NAKNADE ZA ISTICANJE FIRME**- da privredni subjekti pre otpočinjanja delatnosti ne plaćaju naknadu za isticanje firme na poslovnom prostoru – **ušteta oko 2,6 miliona EUR**
- **AKT O PROCENI RIZIKA RADNIH MESTA** - ukinuti obavezu poslodavca koji ima do 10 zaposlenih u neproizvodnim delatnostima da donese akt o proceni rizika radnih mesta – **ušteta oko 2,5 miliona EUR**

JEDNOŠALTERSKI SISTEM REGISTRACIJE PREDUZEĆA. Uveden je jednošalterski sistem registracije preduzeća koji osnivanje firmi skraćuje na jednu radnu nedelju, umesto ranija 23 dana. U Agenciji za privredne registre sada se uzimaju i podaci potrebni za izdavanje PIB-a (poreskog identifikacionog broja) i za registrovanje u penzijskom i zdravstvenom fondu.

ODRŽANA MAKROEKONOMSKA STABILNOST. Stabilan dinar, postignuta makro-ekonomska stabilnost, podrška privredi u uslovima svetske ekonomske krize – obezbeđeni povoljni krediti. Do sada privredi i građanima odobreno više od milijardu evra kredita. Tokom 2009. godine privredi i građanima bilo je na raspolaganju oko 2 milijarde evra kredita za likvidnost, investicije i kupovinu trajnih potrošnih dobara proizvedenih u Srbiji. Uslov za dobijanje kredita je da preduzeće održi postojeći nivo zaposlenosti. U Program Vlade za kreditiranje privrede i građana uključilo se 27 banaka i 10 lizing kuća. Aranžmanom sa MMF je obezbeđena makroekonomska stabilnost. Dinar je očuvao stabilnost. Nismo dozvolili uvođenje ili povećanje bilo kog poreza. Nema povećanja PDV-a, niti će ga biti, nema nikakvog kriznog ni solidarnog poreza. Uspeli smo da postignemo da se starosna granica za odlazak žena u penziju ne pomera sa 60 na 65 godina.

STIMULATIVNE MERE ZA UBLAŽAVANJE NEGATIVNIH POSLEDICA SVETSKE EKONOMSKE KRIZE.

Povoljni krediti za privredu i građane u okviru plana Vlade Srbije za ekonomsku stabilnost zemlje - od 23. februara, banke počele da primaju zahteve za kreditiranje privrede i građana pod povoljnim uslovima. Tokom 2009. godine privredi i građanima bilo na raspolaganju ukupno 180 milijardi dinara (oko 2 milijarde evra) kredita za likvidnost, investicije i kupovinu trajnih potrošnih dobara proizvedenih u Srbiji. Uslov za dobijanje kredita je da preduzeće održi postojeći nivo zaposlenosti. U Program Vlade za kreditiranje privrede i građana uključilo se 27 banaka i 10 lizing kuća.

- **kreditni za likvidnost sa deviznom klauzulom** sa kamatnom stopom od 3 odsto godišnje i rokom otplate od 12 meseci.
- **dinarski krediti za likvidnost** sa kamatnom stopom od 10,5 odsto godišnje i rokom otplate od 12 meseci.
- **investicioni krediti** sa ukupnom kamatnom stopom oko 6% **godišnje** (EURIBOR 3m +4%), rokom otplate od 3 do 5 godina i periodom počeka od 6 do 12 meseci.
- **potrošački krediti**
 - **za kupovinu domaćih automobila i traktora** sa kamatnom stopom od 4,5 odsto godišnje i rokom otplate od 5 do 7 godina
 - **za kupovinu domaćih trajnih potrošnih dobara i građevinskog materijala** sa kamatnom stopom od 6 odsto godišnje i rokom otplate do 5 godina
 - **za turističke aranžmane u Srbiji** sa kamatnom stopom od 4,5 odsto godišnje i rokom otplate od 6 do 12 meseci kako bi se podržao razvoj domaćeg turizma u uslovima svetske ekonomske krize i kako bi se očuvala zaposlenost u domaćoj turističkoj privredi.

***Do sada privredi i građanima odobreno oko 1,1 milijardu evra kredita.**

Podrška namenskoj i industriji šinskih vozila - za podršku izvoznim poslovima domaće namenske industrije i pomoć proizvođačima šinskih vozila, **država je zajedno sa bankama izdvojila 3,1 milijardu dinara** finansijske podrške za oživljavanje proizvodnje. Izdvojeno je 100 miliona dinara za subvencionisanje kamate kako bi banke odobrile kredite vredne 1 milijardu dinara za osam preduzeća koja se bave proizvodnjom oružja i vojne opreme. Iz budžeta Ministarstva ekonomije biće izdvojeno 2,1 milijarda dinara za kupovinu vagona od domaćih proizvođača, pre svega, za potrebe Železnica Srbije. Kroz ovaj dodatni paket mera Vlade Srbije **obezbeđen je siguran posao za 9.000 radnika u namenskoj industriji i 2.300 radnika u industriji šinskih vozila.**

Smanjenje troškova velikih gubitaka, preokret u Zastavi, pokrenuta proizvodnja u Petrohemiji, modernizacija RTB Bora - gubitak su nasleđeni, a mi se trudimo da smanjujemo njihove troškove i da rešimo te probleme. U Zastavi smo napravili preokret. Najveći srpski gubitak koji je "progutao" preko pola milijarde evra poreskim obveznicima, danas uz pomoć Fijata postaje profitabilna fabrika. Pored toga, uspeli smo da neke fabrike, poput Petrohemije, spasimo od neizbežnog. U Petrohemiji smo napravili oštro restrukturiranje koje je dovelo do velikih ušteda i poslovanje fabrike se stabilizovalo na zdravim osnovama. RTB Boru ove godine nismo davali subvencije, ali smo odlučili da im obezbedimo državnu garanciju za bankarski kredit od 130 miliona evra za izgradnju nove topionice i fabrike sumporne kiseline, kao i sredstva za kupovinu nove rudarske opreme. Bor će u narednoj deceniji sam otplaćivati taj kredit, koji treba da se realizuje u prvoj polovini sledeće godine i to će biti sasvim realistično, jer je cena bakra već porasla na 7.000 dolara po toni.

PROGRAM ZAMENE „STARO ZA NOVO“ - zamena starih automobila za novi kragujevački „punto“. Građani imaju mogućnost da svoje stare automobile recikliraju i dobiju popust od 1.000 evra za kupovinu novog automobila. Subvencionisana kupovina 15.000 vozila. Država je uložila 15 miliona evra, dok je ukupno prihodovala oko 30 miliona evra. Po osnovu PDV, u državnu kasu se slilo oko 16 miliona evra, a bezmalo 11 miliona evra je zarada od prodaje kragujevačkog „punta“. Prvi put posle 20 godina radnici u Zastavi koji rade na sklapanju punta ZARAĐUJU svoju platu.

- **Zamena starih traktora za nove IMT i IMR traktore** – podrška poljoprivrednicima da uz popust od 2.000 evra dođu do novih traktora, koji se mogu kupiti i na kredit uz fiksnu kamatnu stopu od 4,5 odsto i na period do sedam godina.
- **Subvencije za kupovinu kamiona i građevinskih mašina** - koje omogućavaju nabavku novog domaćeg kamiona po ceni od 20 odsto nižoj od proizvođačke, kao i zamenu starog kamiona za novi uz dodatni popust od 10 odsto (ukupno 30 odsto popusta). Nove građevinske mašine uz pomoć ovog programa mogu da se nabave uz popust od 20 odsto, a isti popust je predviđen i za remont polovnih građevinskih mašina.

POTPISAN SPORAZUM O SUBVENCIONISANOJ PRODAJI KRAGUJEVAČKOG „PUNTA“ I IMT TRAKTORA U REPUBLICI SRPSKOJ. Program subvencionisanih potrošačkih kredita koji je **pokrenula Vlada Srbije, primenjuje se od septembra i u Republici Srpskoj**, uključujući i Program zamene starih automobila za kragujevački „punto“, kupovinu traktora domaće proizvodnje, a građani Srbije mogu uz pomoć subvencionisanih kredita kupovati nameštaj proizveden u Republici Srpskoj i birati RS kao destinaciju za godišnji odmor.

POČELA PODELA BESPLATNIH AKCIJA NIS-A I NOVČANE NADOKNADE IZ PRIVATIZACIONOG REGISTRA (Izmene Zakona o pravu na besplatne akcije i novčanu naknadu koju građani ostvaruju u postupku privatizacije). Podela besplatnih akcija krenula je 6. januara, kada su građani dobili po pet akcija NIS-a nominalne vrednosti 2.500 dinara i istovremeno po 1.700 dinara iz Privatizacionog registra od ranijih privatizacija. Ali, to je tek početak. U toku 2010. godine, građani će dobiti i akcije Telekoma, Aerodroma i objedinjenje akcije novoformiranog Akcionarskog fonda, koji će nastati spajanjem akcija Privatizacionog registra i sadašnjeg Akcijskog fonda. U 2011. godini građani će dobiti i akcije EPS-a. Pre izbijanja svetska ekonomske krize, prilikom donošenja zakona krajem 2007. godine, procenjeno je da bi građani mogli dobiti po 1000 evra, pre svega na bazi očekivane vrednosti tri kompanije, NIS-a, EPS-a i Telekoma. U međuvremenu, NIS je u direktnoj političkoj pogodbi prodat Rusima po ceni koja je bila 3 do 5 puta niža od tržišne cene, a kao što znate G17 PLUS je bio protiv tog ugovora i zbog toga je predsednik Dinkić istrpeo pravi medijski linč. Sada će građani za akcije NIS-a a dobiti nominalno isto onoliko koliko su Rusi platili našoj državi, dakle relativno smešnu sumu, ali mi za to ne snosimo nikakvu odgovornost. Svi koji su ćutali kada je država Rusima budzašto prodavala NIS, sada nemaju moralno pravo da se bune kada vide koliko je mala nominalna vrednost akcija NIS-a koju će uskoro imati u rukama. Međutim, verujemo da će akcije EPS-a i Telekoma vredeti znatno više i da će ukupan paket besplatnih akcija koje će u naredne dve godine dobiti građani na kraju ipak imati solidnu vrednost.

Izmenom zakona osnovaće se Akcionarski fond, u kome će se objединiti neprodane akcije i udeli evidentirani u Privatizacionom registru, akcije i udeli iz portfelja sadašnjeg Akcijskog fonda, kao i akcije i udeli drugih javnih preduzeća i privrednih društava sa državnim kapitalom za koje Vlada donese odluku (Galenika, JAT, javna komunalna preduzeća...), a građani koji su stekli status nosioca prava, dobiće objedinjene akcije Akcionarskog fonda, kojima će moći da trguju na berzi ili da prodaju Akcionarskom fondu kada on uputi poziv za otkup sopstvenih akcija. Izmenom zakona predviđena je podela besplatnih akcija srpskih preduzeća građanima pre početka procesa privatizacije.

Vremenska dinamika podele besplatnih akcija:

■ Akcije NIS-a	2010. godina
■ Akcije Telekoma	2010. godina
■ Akcije Aerodroma Beograd	2010. godina
■ Objedinjena akcija	2010. godina
■ Akcije EPS-a	2011. godina

PROGRAM SUBVENCIONISANIH STAMBENIH KREDITA U SARADNJI MINISTARSTVA EKONOMIJE, POSLOVNIH BANAKA I NACIONALNE KORPORACIJE ZA OSIGURANJE STAMBENIH KREDITA. Najpovoljniji i najjeftiniji stambeni krediti na našem tržištu za koje je Ministarstvo ekonomije obezbedilo ukupno tri milijarde dinara za subvencionisanje kako bi građani imali beskamatne rate do 31. oktobra 2012. godine, a građanima će biti omogućeno da do kraja 2010. godine kupe oko 3.000 stanova. Građani treba da obezbede minimalno pet odsto učešća, dok će država obezbediti beskamatni kredit za učešće od 20 odsto, dok banke kreditiraju preostalih 75 odsto. Građani koji iskoriste maksimalan period bez kamate od tri godine, zahvaljujući ovom programu subvencionisanih stambenih kredita, uštedeće oko 19 odsto ukupnog plaćanja kamate, a država u poslednjih pet godina otplate kredita neće naplaćivati kupcima kamatu za učešće koje im je odobrila. **Za dva meseca sprovođenja ovog programa, ukupno je odobreno 785 kredita u ukupnoj vrednosti od 45,5 miliona evra.**

DONET ZAKON O REGIONALNOM RAZVOJU. Srbija prvi put u svojoj istoriji ima zakon o regionalnom razvoju koji će omogućiti smanjivanje regionalnih dispariteta, smanjenje negativnih demografskih kretanja, razvoj ekonomije zasnovane na znanju, podsticanje međuopštinske, međuregionalne, prekogranične i međunarodne saradnje.

ODOBRENO VIŠE OD 2.000 KREDITA ZA POČETNIKE BEZ HIPOTEKE – „START UP“ KREDITA. Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja je, posredstvom Republičke agencije za razvoj malih i srednjih preduzeća i Fonda za razvoj, **odobrilo 2.824 kredita u iznosu od 4,1 milijardu dinara, a posao je pronašlo 8.683 nova radnika.**

IZABRANO 28 EKONOMSKIH DIPLOMATA. Nezavisna stručna komisija u kojoj su sedeli predstavnici Ministarstva ekonomije i Spoljnih poslova, na javnom konkursu je izabrala **28 ekonomskih diplomata koji će biti delegirani u diplomatsko – konzularnim predstavništavima**, a odabrane su zemlje koje su prioritetni ekonomski partneri Srbije. Svi kandidati su prošli, do sada nevidjene testove i na najtransparentniji način su izabrani, što svako može da proveri u Ministarstvu ekonomije. Ekonomske diplomate imaju zadatak da pomognu u plasiranju srpskih proizvoda u svet, da privuku strane investitore u Srbiju... Pored promocije Republike Srbije kao poželjnog ekonomskog partnera, aktivno će ispitivati tržišta ovih zemalja, poslovnu praksu, zakone, mogućnosti za izvoz naših roba i usluga i istraživanje poslovnih mogućnosti za naša preduzeća i tako stvore uslove za uspostavljanje direktnih poslovnih kontakata između preduzeća dve zemlje.

POTPISANI SPORAZUMI O SLOBODNOJ TRGOVINI. Srbija je u 2009. godini potpisala sporazume o slobodnoj trgovini sa **Belorusijom, Turskom i zemljama članicama EFTA** sporazuma što će našoj zemlji omogućiti bescarinski izvoz proizvoda na ova tržišta. Srbija je **sa Ruskom Federacijom** u 2009. godini potpisala i protokol o daljoj liberalizaciji trgovine.

REALIZOVANI PROGRAMI ZA RAZVOJ TURIZMA

- **Bespovratna sredstava namenjena za razvoj infrastrukture u turizmu za 2009. godinu –** dodeljeno je 655,1 milion dinara za 20 projekata u skladu sa Strategijom razvoja turizma, postići će se kvalitetnija turistička infrastruktura.
- **Razvoj infrastrukture iz Nacionalnog investicionog plana -** realizovano je 7 projekata u vrednosti od 167, 3 miliona dinara u svrhu postizanja kvaliteta turističke infrastrukture za prioritetna turistička područja: arheološki lokalitet Lepenski vir, Kopaonik, arheološki lokalitet Feliks Romulijana – Gamzigrad.
- **Kreditni za podsticanje kvaliteta ugostiteljske ponude –** odobreno je 138 miliona dinara, za 22 projekta - 10 poljoprivrednih gazdinstava, 7 preduzetnika i 5 preduzeća.
- **Bespovratna sredstva –** dodeljeno je 118 miliona dinara turističkim organizacijama, opštinama i udruženjima građana, za 82 projekta.

- **Otvoren vizitorski centar Sirmijum u Sremskoj Mitrovici** - značajan kulturni spomenik - Rimski Carski palača s kraja III i početka IV veka koji predstavlja ulaz na ruti „Put kulture rimskih imperatora“ u Srbiji i koji je izuzetan resurs za razvoj kulturnog turizma na međunarodnom nivou.
- **Otvorena žičara Gobelja na Kopaoniku i sistem za veštačko osnežavanje** – isklopiva četvorosredna žičara i šest novih staza koje će doprineti boljem i kvalitetnijem skijanju i ski centar Kopaonik učiniti privlačnijim za turiste. Sistem za veštačko osnežavanje će omogućiti da se produži sezona, jer će nadomestiti nedostatak prirodnog snega.

USVOJENI NOVI ZAKONI

- **Zakon o stečaju** - koji će olakšati pokretanje stečaja, ubrzati sam postupak, ali i smanjiti njegove troškove.
- **Zakon o zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti** – kojim je između ostalog unapređeno stanje na tržištu rada u cilju ostvarivanja najvećeg mogućeg stepena zaposlenosti, uvodi programe prekvalifikacije nezaposlenih osoba za deficitarna zanimanja na tržištu rada, radi povećanja stepena njihove zapošljivosti.
- **Zakon o turizmu** - zakon propisuje i uređuje uslove i načine planiranja i razvoja turizma, a deo je paketa ekonomskih zakona usmerenih približavanju Srbije Svetskoj trgovinskoj organizaciji. Jedna od najznačajnijih novina jeste Registar turizma u koji će se registrovati turističke agencije-organizatori putovanja i turističke agencije-posrednici i formiranje Nacionalne turističke korporacije koja će se brinuti o razvoju turizma i za koju je već obezbeđeno milion evra pomoći iz predpristupnih fondova Evropske unije.

MINISTARSTVO ZDRAVLJA

USPEŠAN ODGOVOR NA PANDEMIJU NOVOG GRIPA A (H1N1). Ministarstvo zdravlja, Institut za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“, zajedno sa Posebnom radnom grupom za primenu Plana aktivnosti pre i u toku pandemije gripa, neprekidno prate epidemiološku situaciju i preduzimaju sveobuhvatne mere kontrole i suzbijanja bolesti u skladu sa preporukama Svetske zdravstvene organizacije i zakonskom regulativom.

- Za finasiranje mera za suzbijanje novog gripa Vlada Republike Srbije je izdvojila iz budžetske rezerve 266 miliona dinara.
- Ugovorena nabavka 3 miliona doza vakcina, što predstavlja obuhvat od 40% populacije imunizacijom
- 17. decembra počela vanredna imunizacija (vakcinacija) na 1127 punktova
- Pokrenuta kampanja za vakcinaciju „Zavrni rukav“, uz podršku partnera

INSTITUT ZA IMUNOLOGIJU I VIRUSOLOGIJU TORLAK. U proteklih 7 godina (2002-2009) u Institut Torlak, uloženo je oko 7 miliona evra iz sredstava budžeta Republike Srbije, kredita Evropske investicione banke i Svetske banke.

- april, 2009 – dobijen sertifikat Svetske zdravstvene organizacije za skladištenje i distribuciju vakcina
- decembar, 2009 – otvoren pogon za proizvodnju vakcine protiv gripa

USVOJENI ZAKONI I PODZAKONSKA AKTA. Narodna Skupština Republike Srbije usvojila je 5 zakona koje je predložilo Ministarstvo zdravlja:

- **ZAKON O TRANSFUZIOLŠKOJ DELATNOSTI.** Zakonom je propisano da Srbija u ostvarivanju društvene brige za zdravlje stanovništva obezbeđuje uslove za snabdevanje stanovništva dovoljnom količinom kvalitetne i bezbedne krvi i komponenata krvi. Kako je utvrđeno, osoba koja hoće da da krv ili komponente krvi mora biti obaveštena o mogućim reakcijama tokom uzimanja krvi, obimu testiranja krvi, kao i zaštiti podataka o ličnosti.
- **ZAKON O TRANSPLANTACIJI ORGANA.** Zakon propisuje zabranu trgovine organima. Utvrđeno je da je u postupku transplantacije zabranjeno nuditi ili davati bilo kakvu naknadu ili drugu imovinsku ili neimovinsku korist davaocu organa. Ako za pojedini organ umrlog davaoca u Srbiji nije moguće naći odgovarajućeg primaoca organa sa republičke liste čekanja, organ se može ponuditi odgovarajućoj međunarodnoj organizaciji, međunarodnoj instituciji i stranoj državi s kojima je uspostavljena uzajamna saradnja za razmenu organa radi lečenja. Zakonom je propisano da su podaci o davaocu i primaocu organa službena tajna, koju su dužna da čuvaju sve osobe koje učestvuju u postupku transplantacije i lica kojima su ti podaci dostupni. Zakonom je propisano da je doniranje organa dobrovoljno i bez finansijske nadoknade.
- **ZAKON O TRANSPLANTACIJI ČELIJA I TKIVA.** Između ostalog, uređuje se osnivanje banaka ćelija i tkiva.
- **ZAKON O LEČENJU NEPLODNOSTI** postupcima biomedicinski potpomognutog oplodjenja Zakonom je utvrđeno da se načelo medicinske opravdanosti biomedicinski potpomognute oplodnje ostvaruje u slučaju kada lečenje neplodnosti drugim postupcima nije moguće ili ima značajno manje šanse za uspeh, ako to ne dovodi do neprihvatljivog rizika po zdravlje, život i bezbednost majke, odnosno deteta.

- **ZAKON O JAVNOM ZDRAVLJU.** Zakonom je utvrđeno da u obezbeđivanju i sprovođenju javnog zdravlja u Srbiji aktivno učestvuju zdravstvena služba, organizacija za zdravstveno osiguranje, vaspitno-obrazovne i druge ustanove, privredna društva, javna preduzeća, preduzetnici, Crveni krst Srbije, udruženja, crkve i verske zajednice, građani, jedinice lokalne samouprave, Vojvodina i Srbija. Zavod za javno zdravlje Srbije, na osnovu izveštaja i sopstvenih analiza, izrađuje i dostavlja Ministarstvu zdravlja petogodišnji izveštaj o zdravlju stanovništva, koji služi kao osnova za planiranje zdravstvene politike. Zakonom je propisano da društvena briga za javno zdravlje pored ostalog obuhvata utvrđivanje politike i strategije javnog zdravlja, praćenje zdravstvenog stanja stanovništva i identifikovanje zdravstvenih problema na nivou Srbije, planiranje, utvrđivanje glavnih zadataka, donošenje posebnih programa u oblasti javnog zdravlja, utvrđivanje i sprovođenje mera poreske i ekonomske politike kojima se podstiču zdravi stilovi života, obezbeđenje uslova za zdravstveno vaspitanje i obrazovanje stanovništva i obezbeđivanje uslova za brzo reagovanje u elementarnim i drugim većim nepogodama i vanrednim prilikama.

Pripremljena su još 3 zakona:

- Nacrt Zakona za prevenciju, lečenje i rehabilitaciju zavisnika od droga
- Nacrt Zakona o zaštiti stanovništva od izloženosti duvanskom dimu
- Nacrt Zakona o psihoaktivnim kontrolisanim supstancama
- Izmene i dopune Zakona o zdravstvenom osiguranju

Vlada Republike Srbije usvojila je 6 strategija i 8 nacionalnih programa:

- Strategija za borbu protiv droga u Republici Srbiji
- Strategija za stalno unapređenje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbednosti pacijenata
- Strategija za prevenciju i kontrolu hroničnih nezazarnih bolesti
- Strategija javnog zdravlja Republike Srbije
- Strategija za palijativno zbrinjavanje
- Strategija za obezbeđenje adekvatnih količina bezbedne krvi i komponenata krvi u RS
- Nacionalni program za prevenciju raka dojke
- Nacionalni program preventivne zdravstvene zaštite dece sa psihofiziološkim poremećajima i govornom patologijom
- Nacionalni program "Srbija protiv raka"
- Nacionalni program za prevenciju kolorektalnog karcinoma
- Nacionalni program preventivne stomatološke zdravstvene zaštite
- Nacionalni program prevencije i rane detekcije tipa 2 dijabetesa
- Nacionalni program zdravstvene zaštite žena, dece i omladine
- Nacionalni program za prevenciju raka grlića materice
- Akcioni plan za životnu sredinu i zdravlje dece

USPEŠNA REALIZACIJA PROGRAMSKOG BUDŽETA REPUBLIKE SRBIJE (OKO 90%). Ministarstvo zdravlja postiglo je skoro stopostotnu realizaciju predviđenih planova.

- Finansiranje, izgradnja i opremanje zdravstvenih ustanova čiji je osnivač RS –721.170.650 dinara (realizacija 96%)
- Lokalni nivo – 83.600.000. dinara (realizacija 99,9%)
- Programi javnog zdravlja – 1.077.353.818 (realizacija 98%)
- NIP – 592.000.000. dinara (realizacija 82%)

NABAVKA MEDICINSKE OPREME. Nabavljena je medicinska oprema neophodna zdravstvenim centrima širom Srbije, budžetskim sredstvima i kroz obezbeđivanje stranih donacija.

- magnetna rezonanca 1,5 T (Institut za majku i dete „ Dr Vukan Čupić“)
- 6 CT skenera 16 sl. (KCS – Urgentni centar, ZC Požarevac, Novi Pazar, Niš, Kraljevo, Čačak)
- 1 angiografska sala (KC Kragujevac)
- 3 digitalna rentgen aparata (SB Sveti Sava, Institut za reumatologiju, Institut Niška Banja)
- angiografska sala biplejn (KC Srbije)
- respiratori (64) i monitori (33)
- 355 dijalizatora
- 2,5 miliona evra opreme namenjene odeljenima za ginekologiju, akušerstvo i pedijatriju iz donacije Vlade Republike Italije

INVESTICIJE.

- ZC Zaječar: nadograđeno interno odeljenje - vrednost investicije 35 miliona dinara (budžet Ministarstva zdravlja)
- ZC Paraćin: nadograđeno interno odeljenje uz adaptaciju internog i grudnog odeljenja - 40 miliona dinara, (budžet Ministarstva zdravlja)
- ZC Vranje: nastavljena izgradnja bolnice - 76 miliona dinara (budžet Ministarstva zdravlja)
- Rekonstruisana zgrada Instituta za reumatologiju - 90 miliona dinara (sredstva iz NIP-a)
- Nabavljeno 252 sanitetska vozila kroz „Projekat Reforma službe hitne medicinske pomoći u Srbiji“ finansiran putem IPA 2007

MEĐUNARODNA SARADNJA.

- Na 62. zasedanju Skupštine SZO ministar zdravlja izabran za člana Izvršnog odbora i to do 2012. godine
- Potpisani memorandumi o saradnji sa ministarstvima zdravlja Nemačke i Mađarske
- Uspostavljena saradnja sa Eurotransplantom u vezi sa pristupanjem Republike Srbije toj organizaciji
- Uspostavljena saradnja sa Evropskim centrom za kontrolu zaraznih bolesti (ECDC) i u toku je procedura potpisivanja Memoranduma o saradnji
- Rezultati projekta Razvoj zdravstva Srbije obezbedili su dalju podršku Svetske banke odobravanjem novih 10,5 miliona evra za nastavak projekta Razvoj zdravstva Srbije – dodatno finansiranje u naredne tri godine i za Projekat pružanja unapređenih usluga na lokalnom nivou (DILS) u iznosu od 32 miliona evra, od čega će Ministarstvo zdravlja koristiti 13 miliona evra, a ostala sredstva Ministarstvo prosvete i Ministarstvo za rad i socijalnu politiku.

PROJEKAT REKONSTRUKCIJE I MODERNIZACIJE ČETIRI KLINIČKA CENTRA U SARADNJI SA EIB. U toku je realizacija projekta Rekonstrukcija i modernizacija četiri klinička centra u Beogradu, Nišu, Kragujevcu, Novom Sadu, koji se finansira iz kredita Evropske investicione banke, u iznosu od 200 miliona evra. Projekat se realizuje do kraja 2012. godine.

TRI NOVA PROJEKTA U SARADNJI SA EK. Uz finansijsku podršku Evropske unije započeta su tri projekta kojima upravlja Delegacija Evropske komisije u Republici Srbiji, u ukupnoj vrednosti od 13 miliona evra:

- Razvoj službi hitne medicinske pomoći u Srbiji (nabavljeno 252 sanitetska vozila za službe hitne pomoći)
- Podrška Agenciji za akreditaciju zdravstvenih ustanova
- Podrška borbi protiv droga kroz implementaciju Strategije za borbu protiv droga

REALIZACIJA NACIONALNOG PROGRAMA “SRBIJA PROTIV RAKA”. Nacionalni program “Srbija protiv raka” definiše sveobuhvatni pristup i daje okvir za održiv, koordinisan, timski rad u prevenciji i kontroli malignih bolesti u Srbiji. Cilj programa je da se u narednim godinama smanji oboljevanje i umiranje od malignih bolesti, produži život obolelih od malignih bolesti i poboljša kvalitet života obolelih i njihovih porodica. Urađeno više od 9000 mamografija.

UNAPREĐENJE ZDRAVLJA I ZDRAVSTVENE ZAŠTITE ROMA. U 2009.godini radom romskih zdravstvenih medijatorki:

- Obuhvaćeno je 19.873 porodice, 68.772 Roma
- Obezbeđena lična dokumenta za 1.333 i zdravstvene legitimacije za 2.564 Roma
- Vakcinisano 3.064 dece i 276 odraslih
- Kontrola zdravlja 1.087 trudnica i porodilja
- Sistematski pregled 2.318 žena i urađene 272 mamografije
- U školu upisano 694 dece

RAZVOJ PROGRAMA TRANSPLANTACIJE. Vlada je usvojila Osnovu za zaključivanje Ugovora o preliminarnoj saradnji između Republike Srbije i međunarodne fondacije Eurotransplant. Pokrenuta nacionalna kampanja “Produži život” za podršku programu transplantacije.

REPUBLIČKI ZAVOD ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE.

- Zakonom omogućeno mirovanje i otpis prethodnih dugovanja građana ukoliko redovno izmiruju tekuće obaveze
- Započeta akcija zapošljavanja osoba sa invaliditetom (15 osoba sa invaliditetom)
- Proširena lista lekova i smanjena participacija za veliki broj lekova
- Osiguranicima omogućeno obavljanje specijalističko-konsultativnih i dijagnostičkih pregleda za koje nije utvrđena lista čekanja, a koje zdravstvena ustanova ne može da pruži u roku od 30 dana, da obave u drugoj ustanovi a da troškove refundiraju u filijali RZZO
- Započelo sprovođenje Nacionalnog programa vantelesne oplodnje o trošku zdravstvenog osiguranja i u šest privatnih zdravstvenih ustanova

DOPUNSKI RAD. 2,6 milijardi dinara prihoda registrovanih na fiskalnim kasama zdravstvenih ustanova u periodu 01.06.2009. do 30.09.2009.

MINISTARSTVO ZA NACIONALNI INVESTICIONI PLAN

KORIDOR 10. Sredstvima NIP-a projektovano je i izgrađeno 20 km leve trake od Horgoša do Novog Sada na severnom kraku Koridora 10.

INFRASTRUKTURNA PODRŠKA RAZVOJU AUTOMOBILSKE INDUSTRIJE. Iz NIP-a su finansirani radovi na izgradnji drugog kolovoza sa petljom i putnim objektima na magistralnom putu M1 i njegovo povezivanje sa Koridorom 10, čime se podstiče razvoj autoindustrije u Kragujevcu i čitave Šumadije.

PROGRAM „RAZVOJ INFRASTRUKTURE U 40 NAJNERAZVIJENIJIH OPŠTINA“. Od odobrenih 148 projekata za devet meseci potpuno je završeno 80 projekata, dok je 31 projekat realizovan sa preko 50% radova.

- **U oblasti putne infrastrukture**
 - Izgrađeno 43 km lokalnih puteva i ulica
 - Izgrađen 1 most
 - Izgrađena 2 parkinga ukupne površine 775m²
- **U oblasti komunalne infrastrukture**
 - Vodovod – 32805m
 - Kanalizacija 15219m
 - Izgrađena 2 postrojenja za pijaću vodu
 - Izgrađen 1 kolektor otpadnih voda
 - Izgrađeno 5 rezervoara za pijaću vodu
 - 1 bunar
 - 1 deponija
- **Infrastruktura u oblasti obrazovanja, sporta i kultura**
 - 5 škola
 - 2 fiskulturne sale
 - 2 obdaništa
 - 6 sportskih terena i dečjih igrališta
 - 1 dom kulture

SREDSTVIMA NIP-A SU U 2009. GODINI FINANSIRANA još 263 nacionalna, regionalna i lokalna projekta sa 8 milijardi i 600 miliona dinara. Ostvarena realizacija je preko 70% uz striktno poštovanje pravila da se plaćaju samo izvedeni radovi.

MEĐUNARODNA SARADNJA.

- Sa Evropskom investicionom bankom potpisan je zajam za opštinsku i regionalnu infrastrukturu ukupne vrednosti 150 miliona evra. Zajmom će se finansirati investicioni programi u oblasti saobraćajne infrastrukture, obrazovanja, sporta, kulture, zdravstvene i socijalne zaštite, kao i turizma i modernizacije lokalnih uprava.
- Sa Kreditno-razvojnog bankom Nemačke sprovodi se Program „Pomoći opštinama srednje veličine u Srbiji u oblasti vodosnabdevanje i otpadnih voda“ u 8 gradova. Ministarstvo za NIP je obezbedilo da u ovaj Program bude uključeno još 6 lokalnih samouprava sa izraženim problemima u vodosnabdevanju. Ukupna vrednost Programa je 43 miliona evra.
- Sa kineskom Exim bankom i Gradom Beogradom završeni su pregovori za projekat izgradnje mosta Zemun-Borča i prateće saobraćajne infrastrukture čija je vrednost 200 miliona evra.
- Sa turskom Exim bankom započeti su pregovori i dogovoren je program izgradnje putne infrastrukture u Tutinu, Sjenici i Novom Pazaru čija je vrednost 30 miliona dolara.

UNAPREĐEN SISTEM ZA UPRAVLJANJE PROJEKTIMA NIP-A.

- Uspostavljeni su strateški prioriteti u skladu sa merama ekonomske politike i aktuelnom svetskom krizom i fokus je stavljen isključivo na infrastrukturne projekte odnosno investicije (iz NIP-a je isključena tekuća potrošnja – kupovina opreme, vozila, subvencije i krediti)
- Unapređen je sistem za upravljanje i kontrolu projekata NIP-a kojim je obuhvaćen ceo projektni ciklus, od pripreme i odabira projekata, akcionih planova, javnih nabavki i zaključenja ugovora, do praćenja i sistema kontrole usklađenosti fizičke i finansijske realizacije što omogućava plaćanje samo onih radova koji su zaista izvedeni. Ukinuto je aneksiranje ugovora i uvedena je praksa ugovaranja sa jasno definisanim rokovima, pravima i obavezama ugovornih strana.
- Novouspostavljeni sistem usklađen je sa procedurama, standardima i praksom EU što će u budućnosti znatno doprineti efikasnijem korišćenju fondova EU.

EDUKACIJA. Održana je serija obuka za preko 80 predstavnika najnerazvijenijih opština, a intenzivnom i kontinuiranom stručnom podrškom u svim fazama realizacije projekta, znatno je unapređen kapacitet ovih opština za upravljanje projektima. NIP je prava vežba za fondove EU. Obukama i realizacijom projekata NIP-a lokalne samouprave se pripremaju za apliciranje i efikasno korišćenje fondova EU u budućnosti.

MINISTARSTVO ZA TELEKOMUNIKACIJE I INFORMACIONO DRUŠTVO

RASPISAN TENDER ZA DRUGOG OPERATORA FIKSNE TELEFONIJE što je veliki i vrlo bitan pomak jer je Srbija jedina zemlja sa monopolom u fiksnoj telefoniji (po zakonu istekao još juna 2005. godine).

IZDATE DVE LICENCE ZA FIKSNU BEŽIČNU TELEFONIJU (CDMA) čime se širi tehnološka platforma, omogućava diversifikacija i veći broj usluga što dovodi do smanjenja cena i povećanja kvaliteta.

REGULISANA OBLAST VOIP USLUGA (voice over Internet protocol) čime je ustanovljeno ko i na koji način može da pruža usluge telefoniranja preko Interneta.

ZAPOČETA LIBERALIZACIJA TRŽIŠTA INTERNETA. Širokopoljasni (broadband) pristup Internetu suštinski doprinosi povećanju privrednog rasta. Prema podacima Svetske banke svakih 10 odsto penetracije širokopoljasnog Interneta doprinosi sa 1,38 odsto rastu BDP u zemljama u razvoju. Došlo do liberalizacije u velikoprodaji Interneta, pale su cene i počelo je šire korišćenje Interneta u Srbiji, a pravi efekat tog procesa očekuje se sledeće 2010. godine.

UVEDENE ELEKTRONSKE SEDNICE VLADE. Podiže se nivo upotrebe informacionih tehnologija u javnoj upravi i stvaraju mogućnosti za ubrzan razvoj elektronske uprave. Sednice Vlade se održavaju bez papira, komunikacija Vlade sa ministarstvima je u elektronskoj formi. Korist od razvoja elektronskih usluga ima administracija, koja postaje efikasnija i organizovanija. Očiglednu korist imaju i građani koji su korisnici tih usluga i koji kroz porez te usluge i plaćaju. Značajno je i da se uvođenjem elektronskih servisa Vlade pokreće IT industrija u Srbiji.

USVOJEN ZAKON O ELEKTRONSKOM DOKUMENTU. Omogućava korišćenje elektronskih dokumenata u istom pravnom statusu i na isti način kao i dokumenta na papiru. Zakon dodatno reguliše elektronsko poslovanje koje će praksi biti izjednačeno sa klasičnim poslovanjem u kojem se koriste dokumenti u papirnoj formi. Elektronski potpis po zakonu ima isti status kao i svojeručni.

KLIKNI BEZBEDNO - KAMPANJA ZA ZAŠTITU DECE NA INTERNETU. Inicijativa za poboljšanje bezbednosti dece na Internetu predstavlja korak napred u borbi protiv brojnih pretnji koje ugrožavaju sve nas koji koristimo Internet. Ministarstvo za telekomunikacije i informaciono društvo želi da skrene pažnju celokupne javnosti na sve više prisutan problem nebezbednih i neprikladnih sadržaja kojima su deca i mladi izloženi na Internetu. Na sajtu www.kliknibezbedno.rs se mogu pronaći edukativno-zabavni sadržaji za decu i roditelje vezani za bezbednost dece u virtuelnom okruženju.

DONETA STRATEGIJA ZA PRELAZAK SA ANALOGNOG NA DIGITALNO EMITOVANJE RADIO I TELEVIJSKOG PROGRAMA. Proces kompletne digitalizacije u Srbiji treba da bude završen do 2015. godine, a plan je da se na digitalno emitovanje TV programa pređe 2012. godine. Uvođenjem digitalizacije signal i prijem programa biće mnogo kvalitetniji, u smislu zvuka, slike i veće otpornosti na razne faktore ometanja, a što je najbitnije, biće prilagođen svim građanima, jer će gledaoci imati mogućnost prijema novog kvaliteta programa, novih interaktivnih sadržaja i titlova na različitim jezicima i za potrebe grupa sa posebnim potrebama. Država će izdvojiti između 15 i 40 miliona evra da bi građanima nadoknadila troškove za kupovinu uređaja koji omogućavaju prijem digitalnog signala na starim televizorima.

POTPISAN PRVI UGOVOR IZ HELENIK PLANA - SEELIGHT PROJEKAT. SEELight projektom je predviđeno jačanje okosnice kompjuterske mreže akademskih institucija u Srbiji i njihovo povezivanje sa drugim balkanskim zemljama u okviru Helenik plana. Po završetku projekta mladi naučnici iz Srbije moći nesmetano da saraduju sa kolegama iz inostranstva, a biće im omogućeno i lakše konkurisanje za evropske projekte, kao i brže dolaženje do finansijskih sredstava za realizovanje njihovih ideja. Vrednost celokupnog projekta koji se sastoji od tri ugovora jeste 6.125.842 evra, a finansira se sredstvima Helenik plana 4.900.673 evra (80 odsto) i sredstvima Republike Srbije u iznosu od 1.225.169 evra (20 odsto). Projekat bi trebalo da bude završen do 2011. godine, a u njemu, pored Srbije, učestvuju još pet zemalja – Makedonija, Albanija, Bugarska, Crna Gora i Bosna i Hercegovina.

MINISTARSTVO OMLADINE I SPORTA

IZGRADNJA NACIONALNOG TRENAŽNOG CENTRA U KOŠUTNJAKU. Posle 30 godina propadanja sportisti dobili prostor od 5.000 m² sa svim uslovima za pripreme. Koriste se najsavremenija dostignuća nauke u sportu, na raspolaganju su lekari specijalisti sportske medicine, sportski psiholozi i vrhunska oprema za analize napretka u treningu.

POČETAK GRADNJE SRPSKE “KUĆE FUDBALA” U STAROJ PAZOVI. Na površini od 12.000 hektara u roku od godinu dana biće izgrađeno šest travnatih terena sa rasvetom, jedan teren koji će biti pokriven veštačkom travom i mini stadion sa 3.000 mesta. Pored ovoga, biće izgrađen i hotel sa 65 soba, zgrada za medicinsko osoblje, bazeni, teniski tereni i hala od 1.500 metara za trening i druge sportiste.

IZGRADNJA SPORTSKE INFRASTRUKTURE. Izgrađeno/renovirano 170 otvorenih terena, 40 hala (od toga 30 školske dvorane), 4 bazena i klizalište. Otpočeta izgradnja 50 “mini pič” terena - malih terena sa veštačkom travom koji su namenjeni mladima i deci. Plivački savez Srbije dobio objekat u kome može da sprovodi pripreme reprezentativaca.

USPEŠNO ORGANIZOVANA UNIVERZIJADA. Oprema korišćena na takmičenju trenutno se distribuira granskim sportskim savezima.

USVOJENA STRATEGIJA RAZVOJA SPORTA. Prioriteti su deca (školski sport), sportski objekti i vrhunski sport. Sportski savezi koji se finansiraju sredstvima MOS imaju obavezu da određen deo sredstava ulože u uključivanje dece u sport, antidoping kontrole i brigu o zdravlju sportista.

MOS STIPENDIRA 350 PERSPEKTIVNIH SPORTISTA, finansira kampove za njihove pripreme i redovno finansira granske sportske saveze.

FOND ZA MLADE TALENTE PODELIO 155 STIPENDIJA ZA STUDIRANJE U INOSTRANSTVU I 1000 STIPENDIJA NAJBOLJIM STUDENTIMA U SRBIJI i 600 nagrada za uspehe na takmičenjima tokom 2009. godine. Fond za mlade talente od septembra 2008. dodelio je blizu 3.400 nagrada ili stipendija u ukupnom iznosu od 7 miliona evra. Svi stipendisti imaju obavezu da po završetku studija pet godina rade u Srbiji, a u izboru zanimanja pomaže im Centar za karijerno vođenje i savetovanje pri Fondu za mlade talente. SANU daje preporuke stipendistima, a JAT im je omogućio popuste na cene karata.

OTVORENE 103 KANCELARIJE ZA MLADE. Kancelarije su zaslužne za smanjenje odlaska mladih iz svojih mesta za 12 odsto u odnosu na 2007. godinu. Kancelarije ne predstavljaju samo običan prostor gde se okupljaju mladi, već mesto gde se mladim ljudima šalje veoma važna poruka, a to je da ih država, a posebno gradonačelnici, vide i žele da brinu o njima. One imaju ulogu da mladima omoguće dostupnost kod donosioca odluka, odnosno da gradonačelnicima, a zatim i ministarstvu prenesu šta su potrebe mladih, kako bi se radilo na njihovoj realizaciji. Obaveza svake kancelarije za mlade je da u svoj rad uključi i mlade sa posebnim potrebama i predstavnike nacionalnih manjina.

NACIONALNA STRATEGIJA ZA MLADE proglašena za primer dobre prakse od strane Saveta Evrope.

MINISTARKA SAMARDŽIĆ MARKOVIĆ IZABRANA ZA PREDSTAVNIKA SAVETA EVROPE U OSNIVAČKOM ODBORU SVETSKE ANTIDOPING AGENCIJE. Srbija do sada na tom nivou i u tom telu nikada nije imala svog predstavnika. Osnivački odbor je taj koji upravlja sveskom Atidoping agencijom, jednom od najznačajnijih međunarodnih sportskih institucija.

MINISTARSTVO KULTURE

DONET ZAKON O KULTURI. Srbija je dobila prvi Zakon o kulturi posle 17 godina. Zakon o kulturi obezbeđuje pravni okvir za dalji kulturni razvoj i poboljšanje položaja svih aktera kulturne politike. Novina je da će se direktori ustanova čiji su osnivač Republika, Pokrajina ili lokalna vlast, birati na konkursu. Zakon o kulturi na sistematski način rešava probleme umetnika, saradnika i stručnjaka u kulturi, budući da predviđa kako uslove i način za sticanje statusa lica koja samostalno obavljaju umetničku ili drugu delatnost u oblasti kulture, tako i obezbeđivanje sredstava u budžetu Srbije za uplatu doprinosa za penzijsko, invalidsko i zdravstveno osiguranje. Radi podsticanja kulturnog stvaralaštva, predviđeno je da vlada utvrđuje republičke nagrade za poseban doprinos razvoju kulture i kriterijume za njihovu dodelu, a podsticanje umetničkog stvaralaštva predviđeno je i dodeljivanjem priznanja za vrhunski doprinos nacionalnoj kulturi, u vidu doživotnog mesečnog novčanog primanja umetniku. Zakonom je, između ostalog, predviđeno i da se sredstva za finansiranje kulturnih delatnosti mogu obezbeđivati osnivanjem i delovanjem zadužbina i fondacija.

USVOJENE IZMENE I DOPUNE ZAKONA O JAVNOM INFORMISANJU. Cilj donetih izmena je isključivo **podizanje stepena odgovornosti medija** radi zaštite prava građana. U procesu evropske standardizacije svih domaćih zakonskih akata bilo je neophodno da se uredi medijski sektor u Srbiji i tako dovede na evropski nivo. Sloboda medija je pretpostavka slobodnog društva i pravo građana na objektivno i istinito informisanje nikako ne sme biti dovedeno u pitanje. Zbog toga je bilo neophodno unaprediti zakonska rešenja kako bi se dostigli svi potrebni evropski standardi u zaštiti prava građana, poštujući osnovne demokratske vrednosti i podižući nivo odgovornosti svih učesnika u procesu javnog informisanja. Tokom rasprave o ovom zakonu, Vlada je i sama predložila amandmane, prihvatajući primedbe medijskih udruženja i odustajući od uvođenja osnivačkog kapitala medija i prvobitnih visokih iznosa kazni za kršenje zakona. Takođe, usvojen je i amandman kojim se odbacuje predlog o zatvaranju medija koji su u protekloj poslovnoj godini bili više od 90 dana u blokadi. Ipak, novim odredbama zakona pojedini mediji mogli bi da budu zabranjeni, a kazne za prekršaje višestruko su povećane, kako za glasilo i odgovornog urednika, tako i za distributere ako prekinu distribuciju novina iz neekonomskih razloga.

SPROVEDEN PROJEKAT SRBIJA U SRBIJI ČIJI JE CILJ DECENTRALIZACIJA KULTURE. Ministarstvo kulture Republike Srbije je zajedno sa lokanim upravama iniciralo projekat „Srbija u Srbiji“, sa namerom da pokrene i preokrene kulturnu sredinu Srbije. Namera je da se promeni postojeći centralizovani pristup kulturnim sadržajima i zameni ga novim, oličenim u decentralizovanoj kulturnoj mreži. Umrežavanje institucija kulture jedini je istiniti potencijal za potpunu kulturnu integraciju Srbije u evropske i svetske kulturne tokove.

SPROVEDENE MERE ZA POMOĆ MEDIJIMA U KRIZI. Konkurs za sufinansiranje projekata/programa u oblasti javnog informisanja - ukupan iznos od 80 miliona dinara namenjen je za sufinansiranje proizvodnje programskih sadržaja štampanih i elektronskih medija. Cilj je podsticanje medijskog stvaralaštva u oblasti kulture, nauke i obrazovanja, razvoj medijskog pluralizma i ostvarivanje prava građana na javno informisanje.

KNJIŽARA GECA KON PROGLEŠENA SPOMENIKOM KULTURE. Utvrđene su i mere zaštite spomenika kulture, kojima se propisuje očuvanje autentične namene lokala u prizemlju, u funkciji knjižarske delatnosti. Odlukom se propisuje i da enterijer bude sačuvan u meri u kojoj je to moguće, vraćanjem autentičnih elemenata koji nedostaju. Novi vlasnik knjižare će biti u obavezi da očuva izgled objekta. Odluka je rezultat inicijative koju su krajem decembra prošle godine pokrenuli ministar ekonomije i regionalnog razvoja Mlađan Dinkić i ministar kulture Nebojša Bradić.

PODRŠKA MEDIJIMA U OBLASTI EVROPSKIH INTEGRACIJA U SARADNJI SA EVROPSKOM KOMISIJOM. Cilj projekta je jačanje kapaciteta lokalnih, regionalnih i nacionalnih medija za izveštavanje o svim aspektima evropskih integracija. Finansira se kroz IPA 2008, ukupna vrednost EU doprinosa je 3 miliona evra (nema kofinansiranja od strane Ministarstva kulture).

DODELJENA POSEBNA PRIZNANJA UMETNICIMA ZA VRHUNSKI DOPRINOS NACIONALNOJ KULTURI. Posebno priznanje predstavlja lično, neprenosivo pravo, dodeljuje se i isplaćuje umetniku u vidu doživotnog mesečnog primanja, u neto iznosu od 50 000 dinara.

OBELEŽENO NEKOLIKO VAŽNIH JUBILEJA: 100. godina od rođenja slikarke Milene Pavlović Barilli, 150. godina od rođenja slikara Paje Jovanovića i 100. godina od rođenja kompozitorke Ljubice Marić.

MEĐUNARODNA SARADNJA/BILATERALNI PROGRAMI saradnje potpisani sa Slovenijom, Makedonijom, Turskom, Indijom, Ukrajinom, Kuvajtom. Potpisan memorandum o učešću Srbije kao počasnog gosta u Lajpcigu 2011. Sprovdene aktivnosti na regionalnom bilateralnom i multilateralnom povezivanju i kulturnoj saradnji (Rumunija, Mađarska, Makedonija, Bugarska, Hrvatska, BiH, Crna Gora, Slovenija, Turska). Aktivan rad mešovite srpsko-hrvatske komisije za povratak kulturnih dobara.

OSNOVAN CENTRALNI INSTITUT ZA KONZERVACIJU (CIK). Centralni institut za konzervaciju je interdisciplinarni obrazovni i naučnoistraživački centar sa ateljeima i radionicama za konzervaciju i restauraciju svih vrsta kulturnih dobara. Osnovna misija CIK-a je unapređenje delatnosti zaštite kulturnih dobara uspostavljanjem strateški regulisane, organizovane, dugoročne, efikasne, kvalitetne i pravovremene konzervacije kulturne baštine u njenom prirodnom okruženju. Vlada Republike Italije odobrila milion evra za finansiranje CIK-a.